

夜

新民晚报
17
2020年
3月8日
星期日

影音

流连

潮店

格调

悦动

味道

买手



新民夜上海
越夜越精彩
八小时
之外，大好休
闲时光，兜兜
逛逛、看戏听
歌、运动健身、
血拼美食。引
领时尚，廓清
风气，更多精彩，
尽在新民
夜上海！

视觉设计：竹建英
本版编辑：谢炯

去年，大约也是这个时候，也是冬天，一部《流浪地球》让观众聚在电影院里，人类拼尽全力，为了不放弃地球这个家园，奋不顾身。用诗人话说：“因为我对这土地爱得深沉！”中国人，对于土地，总是执着的，尤其是这次疫情，家更是温暖的堡垒。“安家”是中国人共同的梦想，

为自己的家努力拼搏是每个中国人奋斗的目标。每个人都知道，家的概念绝不只是房子，可没有房子，似乎又不太像个家。

尤其随着社会的发展，“房子”已成为“家”的基本象征，房子慢慢成为了家的载体，多少人穷极一生只为能拥有一套属于自己的房子。于是，当一部事关房子、事关家的电视剧《安家》一出现，便立即戳中了中国人的心。为家奔忙的路上，无论是苦是甜，或笑或骂，希望却从不退色……



《安家》中的演员让人安心

吴翔

这几天，《安家》一直占据着收视榜首，这一点都不奇怪，关于房子的事，点点滴滴，都牵动着中国人的神经，特别是如今，90后也加入了买房的主力军。所以，当《安家》这部剧一出现，吸引观众们注意的并不只是因为孙俪、罗晋、海清等庞大的卡司阵容，而是家。开播仅仅几天，“安家”“安家现实”等各种话题就上微博热搜30余次，全网热搜50余次。要说这群演员，他们也食烟火，经历过艰辛，所以演出的每一个关于房子的故事，都浸透了生活。

孙俪 演技一流更接地气

要知道，这部《安家》是编剧六六根据日剧《卖房子的女人》改编的。其实原版《卖房子的女人》只有十集，是单元剧的结构，每一集都紧紧围绕卖房展开，《安家》则足足有53集，编剧六六还蹲点采访了北京、上海、安徽、武汉等地的中介，进行实地调研。《安家》的故事更是中国人自己的故事。

提起《卖房子的女人》这部日剧，当年主演北川景子凭借这部作品获得了夏季日剧学院奖最佳女主角。而这次《安家》的主演请来的是演技一流的孙俪。从前几集

的故事看来，孙俪的演技诚然一如既往的优质，这也是孙俪继《那年花开月正圆》后三年唯一一剧集，可谓慢工出细活。孙俪诠释的房似锦一角其实与高冷的原版有很大区别，她将人物刻画得更接地气和本土化，毕竟日剧即便改编仍会有水土不服的诸多问题。孙俪给房似锦设计的吃饭细节真的体现了很多巧思，比如有个场景就是早上上班忙得自己一口一杯豆浆，三口一个大包子，这属于现实中很多忙碌白领快节奏工作的真实写照了。

罗晋 “徐姑姑”是大智如愚

《安家》讲述了安家天下中介公司的金字招牌房似锦（孙俪饰演）空降到静宜门店，与徐文昌（罗晋饰演）形成双店长竞争的过程中，作为房产中介的他们在帮助客户安家之余，也见证客户生活中喜怒哀乐的故事。

剧中，罗晋饰演的徐文昌人称“徐姑姑”，他认为顾客买的不仅仅是房，而是一个幸福的人生，所以你不会以开单为目的。罗晋认为“徐姑姑”不是傻白甜，而是大智若愚。“他是一个对身边的人和事都看得比较透彻的一个人。比一般的人看得更加长远的人。所以往后看吧，现在就对角色下一个这样的结论，还是稍微有点儿早，往后看。”

罗晋透露自己当初接下“徐姑姑”这个角色，也正是因为角色扮演房产中介这样一个身份。罗晋说：“我有一个发小是一个房屋经纪人，我也跟他聊过很多很多他们的故事，他一直问我，你们这个戏里面有没有穿着西装，蹲在马路边吃盒饭，有没有行业冲突，有没有这个那个，会提很多问题。我说很幸运的是，我们这个戏里面都有。”

进组拍摄前，罗晋也和其他演员们一起到房产中介体验生活，跟卖房子的中介一起去跑单，一起发传单，他知道了一个房产中介如何维护手上的房源，如何开发一个房源，付出了多少买房人不知道的辛酸和辛苦。他感慨道：“真的很不容易。这个戏让我对这个行业的人，产生了更多的理解。我们真的要设身处地站在对方的角度上，坐下来耐心地多听别人说一句话。”



王自健 强势复出演技获赞

经过两年的蛰伏，再次回归大众视线的王自健，在剧中饰演金牌销售王子健，不同于以往脱口秀的形象，自然的表演让网友们大呼“又帅又会演，让人眼前一亮呀”。

事实上，王自健不是职业演员，最开始是相声演员，后来又成了脱口秀表演者，作为《今夜80后》里的主持人，幽默睿智的脱口秀段子深入人心。《安家》开播，王自健一身格子定制西装出场让人眼前一亮，凶宅开单、豪宅刷马桶、喷香水等等桥段让不少观众表示“王自健演得真好，细节处理得很自然”“王自健状态真不错，瘦了不少真精神”“看到演员身份的王自健都快忘了他的脱口秀段子了，演得好”。

对于安家，曾经有过一段不幸婚姻的王自健自然更是渴望，他曾在节目里拿老婆讲段子：“原来我老婆打我，然后这件事就成瘾了，我就是哭，就是跑。”大家都以为这只是为了节目效果编出的段子，是在自黑，慢慢地人们才知道，王自健讲的被老婆揍不是段子，是亲身经历，他真的被家暴过，王自健老婆学过散打，王自健根本不是她的对手。难怪，这次他为了“安家”格外卖力！



郝平 海清 再演夫妻 展望未来

剧中，郝平饰演博士工程师刘斯礼，与海清再度携手演夫妻，引发网友“回忆杀”。早在十年前的一部电视剧中，郝平和海清就结下了“买房夫妻”不解之缘，开播之际，郝平感慨拍摄恍如昨日。在剧中，两人为了买到心仪的房子使出浑身解数，而两人看房后发出“两博士毕业，两个人在这个地方，辛辛苦苦七八年，连一套像样的两居室都买不起”的感慨，令人倍感真实与心酸。

不过，比起当年的回忆，六六的这部《安家》给了这对“夫妇”更明媚更舒展的未来。剧中房似锦表达出的态度叫人欣慰、给人信念：你们这样优秀的人，不应该买不起房。房似锦带着宫蓓蓓看阁楼顶上的阳光，穿过用她儿子的画装饰的画廊（走廊），点点滴滴，都让艰难求自保、求立足、求生存挣扎画面变得更温暖、更自由、更有生活品质。



乐无穷 《安家》东方卫视 每晚 7:30 两集
22:00 腾讯视频更新